

Главный информационный мобильный сервис регионов России. Цели и задачи

I. Актуализация новостей регионов России по всем отраслям и видам деятельности с целью формирования сводных новостных обзоров стратегических проектов и программ субъектов Российской Федерации;
II. Развитие информационного взаимодействия федеральных органов власти, государственных структур регионов России и населения Российской Федерации;
III. Оперативное размещение информации о конкурентных предложениях региональных и муниципальных государственных органов управления, учреждений, предприятий и организаций в вопросах социально-экономического и инвестиционного развития территорий, обеспечения финансовой стабильности и выработки стратегий ценообразования, развития предпринимательства и потребительского рынка, жилищного строительства и градостроительства, обновления промышленности и транспортной инфраструктуры, совершенствования системы АПК, ЖКХ, ТЭК и экологической безопасности, осуществления ветеринарной деятельности и лицензионного контроля, регулирования контрактной системы в сфере закупок и тарифного регулирования, занятости и трудовых отношений, укрепления продовольственной безопасности, природного, культурного, спортивно-туристского, научно- образовательного потенциала, повышения доступности и качества услуг информатизации и связи, органов ЗАГС и нотариата, медицинской помощи, гражданской, правовой и социальной защиты населения Российской Федерации;
IV. Информационное содействие органам власти субъектов Российской Федерации, региональным организациям, учреждениям и предприятиям в деле развития экономики, социальной сферы, международного сотрудничества и повышения качества жизни в регионах России;
V. Формирование специализированных новостных разделов для представителей государственных и коммерческих структур, научных кругов и общественных организаций в деле социально-экономического развития и повышения инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации;
VI. Обобщение информации о перечне проектов и строек на территории России, для которых необходимы инвестиционные ресурсы отечественных и зарубежных инвесторов;
VII. Установление информационных связей региональных и муниципальных органов исполнительной и законодательной власти с общественностью и деловыми кругами;
VIII. Мониторинг информационных проектов, имеющихся в субъектах РФ и муниципальных образованиях.
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